
　　　　　　学　校　短　信

問１．生徒はあいさつをよくしていますか 問２．生徒は思いやりの心をもって人に接していますか

問３．学校は生徒の相談事や悩みなどに応じていると思いますか

と思いますか

問５．学校は生徒の意見や考えを伝えやすい雰囲気になっていますか

2022年(令和4年) 3月　3日
大和市立南林間中学校455号

問４．学校はいじめの未然防止と早期発見に努めている

　他者を認める思いやりの心が育まれてきている結果、自分の意見を安心して発信する環境が整ってきてい
ます。今後もさらに「他者理解･自己理解」を充実させていきたいと思います。いじめ防止対策に関しても継続
した取り組みを行ってきているため、年3回の教育相談の機会を生かした信頼関係の構築に結びついていま
す。引き続き、生徒が安心して学校生活を送れるようにいつでも相談できる状況をつくっていきます。学校内
の支援担当を中心に、青少年相談室や特別支援センターとも連携し、個々に応じた支援体制をつくります。
また、保護者相談の充実、他機関との情報の共有･連携を行うことで、学校と家庭が協力して生徒の学校生
活を支えていけるように努めます。

１．学校生活について

令和３年度 学校評価アンケート特集

よりよい南林間中学校づくりを目指して、昨年１１月中旬から教職員・生徒・保護者の皆様を対象に学校

評価アンケートを実施しました。三者の比較ができるよう共通の項目を設定しています。

回答は、１＝そう思う ２＝ややそう思う ３＝あまりそう思わない ４＝そう思わない としました。中間値

は２.５となり、平均値が１～２であれば良い、２～２.５をやや良い、２.５～３をやや努力を要する、３～４を

努力を要する評価として、一昨年・昨年との比較、三者の差異について分析・考察しました。

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.26 2.23 2.32

生徒 1.63 1.57 1.57

保護者 1.72 1.75 1.78
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.59 1.46 1.56

生徒 1.72 1.60 1.59

保護者 1.99 1.89 1.87

1

2

3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

生徒 1.86 1.74 1.80

保護者 2.15 2.08 2.10
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.56 1.50 1.52

生徒 1.74 1.65 1.66

保護者 2.14 2.05 2.07
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

 

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.06 1.76 1.79

生徒 1.74 1.63 1.69

保護者 1.57 1.53 1.56
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
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問６．授業で学んだ内容は身についていると思いますか

問９．生徒は家庭学習をしていると思いますか

問１１．読書の習慣が身につき、本に親しむことができましたか

場面をつくっていると思いますか

問１２．生徒は目標を持って学校生活を送っていると思いますか

と思いますか

問１４．自分には良いところがあると思いますか

２．学習について

３．自分自身や特別活動について

問８．生徒達は意欲的に授業に取り組んでいると思いますか

問１３．本校の生徒会活動や委員会活動は、活発で充実している

問７．学校は分かりやすい授業に努めていると思いますか

 　今年度も感染症対策による様々な制約があり、思うように授業ができないことが少なからずありました。そ
のような状況下であっても、本校生徒は真面目で意欲的に授業に取り組んでいます。今年度は新学習指導
要領全面実施でしたが、『身につけた知識・技能を活用し思考力・判断力・表現力を働かせて探究する力』を
育めるよう、今後もＩＣＴ機器を活用しながらより一層授業の工夫・改善に努めます。また、生徒が試験前だけ
でなく普段から計画性を持って主体的に学習を進める姿勢を育てていくとともに、学年での学習会やチャレ
ンジルームとの連携して、生徒の学習を支える取り組みの充実も図ります。昨年度の反省を活かし、今年度
は朝読書の時間を設定しました。

問１０．学校は学習会や家庭学習の課題など､生徒が学習に向かう

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.59 1.74 1.65

生徒 1.83 1.77 1.83

保護者 2.18 2.13 2.18
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
元年度 ２年度 ３年度

職員 1.56 1.61 1.62

生徒 1.79 1.73 1.72
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.59 1.71 1.65

生徒 1.80 1.70 1.79

保護者 2.18 2.03 2.17
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
元年度 ２年度 ３年度

職員 2.25 2.34 2.27

生徒 2.09 1.98 2.03

保護者 2.15 2.07 2.24
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.29 1.95 1.81

生徒 2.00 1.98 1.98

保護者 2.13 2.10 2.17
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

生徒 1.95 2.49 2.18
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.35 2.08 1.75

生徒 1.82 1.71 1.74
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

生徒 2.08 2.00 2.02
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.09 2.00 1.92

生徒 1.82 1.66 1.70

保護者 2.05 1.95 2.08
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
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〈職員〉 〈生徒〉

〈保護者〉

問１７．地域と学校との交流の機会はあると思いますか

ますか

問１８．生徒は地域の活動やボランティアに関心をもっていると思い

　感染症対策による活動制限のため、　昨年度に引き続き２学年で実施する職場体験が中止となるなど、地
域との連携・交流の機会はあまりありませんでした。そのような状況下にあっても、生徒たちの地域での活動
やボランティア活動に対する関心は高く、そうした思いを大事に育みながら、次年度以降の活動に繋げてい
きたいと考えます。次年度の状況にもよりますが、学校と地域との交流を増やしていきたいと思います。今後
も学校短信や学校ホームページ、ＰＳメールを活用して、学校の教育活動やＰＴＡ活動についてご家庭へ情
報発信していきます。

問１９．学校はＰＴＡと連携していると思いますか 問２０．学校は学年だより・学校短信・ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞなどで生徒や学校の

様子を積極的に家庭に知らせていると思いますか

４．家庭・地域との連携について

問１６．生徒は規則正しい生活をしていると思いますか

　学校行事は、宿泊行事など従来通りの活動ができなかった部分もあり、力が発揮できなかった生徒もいた
と思われます。一方で、限られた活動、時間の中で目標を立て、協力する大切さ、達成感を感じられた様子
も伺えます。子ども達が主体となって学級活動、生徒会活動、学校行事に取り組めるよう、目標設定、取り組
みの工夫、評価と改善の充実を図っていきます。

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.33 2.13 2.31

生徒 1.87 1.82 1.86

保護者 2.04 2.03 2.05
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.21 2.73 3.00

生徒 2.19 2.45 2.52

保護者 2.46 2.70 2.83

1

2

3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない 元年度 ２年度 ３年度

職員 2.41 2.61 3.00

生徒 3.04 2.48 2.51

保護者 2.99 2.97 3.06
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.73 1.74 2.04

保護者 2.05 1.99 2.15
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そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.68 1.55 1.57

生徒 1.98 1.92 1.92

保護者 2.01 1.91 1.99

1
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3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運動会

②遠足（1年生）

③遠足（2年生）

④修学旅行キャン

プ（3年生）

問15.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（生徒）

1＝そう思う 2＝ややそう思う

3＝あまりそう思わない 4＝そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運動会

②遠足（1年生）

③遠足（2年生）

④修学旅行キャン

プ（3年生）

問15.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（職員）

1＝そう思う 2＝ややそう思う

3＝あまりそう思わない 4＝そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運動会

②遠足（1年生）

③遠足（2年生）

④修学旅行キャン

プ（3年生）

問17.次の学校行事は生徒にとって実りあるもの

になっていると思いますか。（保護者）

1＝そう思う 2＝ややそう思う

3＝あまりそう思わない 4＝そう思わない
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問２１．学校は、災害(火災や大地震など)の訓練等の備えを行って 問２２．学校は、校内の環境美化に積極的に取り組んでいると思い

いると思いますか ますか

問２３．部活動は、生徒にとって充実した活動になっていると思いますか

　昨年度に引き続き感染症対策を行いながら部活動を行っています。活動内容の精選や活動時間の工夫な
ど、生徒たち一人ひとりが目的をもって安心安全に活動できるよう取り組んでいます。これからも保護者並び
に地域の方々からのご理解・ご協力をいただきながら生徒たちの学びの場として、部活動がより良いものと
なるように取り組んでいきたいと思います。

　火災避難訓練と大地震発生を想定したシェイクアウト訓練、グラリ３分一斉行動を実施しました。また、防
災備蓄の管理も行っています。今後も定期的に訓練等を実施し、防災意識の高揚を図っていきます。校内
美化への意識は高く、生徒は清掃活動に一生懸命取り組んでいます。ひき続き積極的な美化活動を推進し
ていきます。

５．防災･環境について

６．部活動について

元年度 ２年度 ３年度

職員 2.12 2.03 1.93

生徒 1.95 1.88 1.90

保護者 2.09 2.06 2.05
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4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.79 1.58 1.68

生徒 1.70 1.57 1.60

保護者 1.99 2.00 1.92

1

2

3

4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない

元年度 ２年度 ３年度

職員 1.97 1.62 1.82

生徒 1.80 1.73 1.83

保護者 2.05 1.95 1.97
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4

そう思う

ややそう思う

あまり思わない

思わない
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